

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертаційну роботу Чен Пена «Методика оцінювання навчальних досягнень студентів у процесі занять з баскетболу», подану до захисту на здобуття ступеня вищої освіти доктора філософії в галузі знань 01 Освіта за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки.

Актуальність теми виконаної роботи. Заклади вищої освіти нашої країни покликані випускати зі своїх стін не просто конкурентоспроможних, висококваліфікованих фахівців, але духовно і фізично розвинених людей, здорових і загартованих, здатних до продуктивної праці. Міцне здоров'я і фізична підготовленість молоді є одними з найважливіших критеріїв потенціалу розвитку сучасного суспільства і показниками сформованості культурного обличчя особистості. На сучасному етапі розвитку вітчизняної системи вищої освіти найбільшу перспективу має спортивно орієнтоване фізичне виховання, що передбачає відмову від традиційних навчальних занять на користь забезпечення продуктивної рухової активності студентів за власним вибором у спортивних секціях. Така форма організації занять фізичними вправами заснована на урахуванні інтересів і можливостей тих, хто займається, та забезпечує найкращі умови для реалізації їх потенціалу та оптимального особистісного розвитку студентів.

Будь-яка процедура оцінювання у педагогіці, зокрема і у фізичному вихованні, повинна гарантувати адекватність відображення рівня навчальних досягнень завданням освітнього процесу та можливостям тих, хто навчається. Попри велику кількість розроблених програм та застосунків, пов'язаних з моніторингом фізичного стану та рівня рухової активності тих, хто займаються, інтерактивних продуктів для оцінювання успішності та рухової обдарованості школярів та студентів в обраному виді фізичних вправ у сучасній педагогічній теорії недостатньо, що й зумовило актуальність дисертаційного дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема дослідження є складовою частиною тематичного плану та загальної проблеми наукових досліджень Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова «Теорія і технологія навчання та виховання в системі освіти». Робота виконана згідно з планом науково-дослідної роботи кафедри теорії і методики фізичного виховання факультету фізичного виховання, спорту та здоров'я.

Ступінь обґрунтованості результатів дослідження, їхня вірогідність і новизна. Високий рівень достовірності й обґрунтованості науково-методичних положень та сформульованих висновків дисертаційного дослідження забезпечуються достатньою кількістю сучасних літературних джерел, застосуванням адекватних методів дослідження. Застосування відповідних статистичних методів дозволило автору встановити достовірність результатів апробації розробленої методики оцінювання навчальних досягнень студентів на основі індивідуального підходу і застосування інфокомунікаційних технологій.

Повнота викладу основних результатів дослідження в опублікованих роботах. Основний зміст роботи повною мірою викладено у достатній кількості публікацій (одноосібних та у співавторстві) у спеціалізованих фахових наукових виданнях України, іноземних виданнях, інших вітчизняних збірниках наукових праць та матеріалах конференцій різного рівня.

Рекомендації з використання результатів дослідження. Провідні методичні положення, основні результати і висновки роботи мають широке узагальнююче значення для удосконалення занять з фізичного виховання студентської молоді.

В цілому дисертація свідчить про достатній рівень підготовки дисертанта, досконале володіння методикою дослідження, творчий підхід до обраної проблеми, що дозволило вивчити дійсний стан наукової проблеми у сучасній теорії та практиці й розв'язати основні дослідницькі завдання.

Зауваження і недоліки роботи. Поряд з загальною позитивною оцінкою дослідження, є недоліки та зауваження до змісту дисертаційної роботи:

1. Бажано було б методику оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти під час занять баскетболом у процесі фізичного виховання описати окремим підрозділом, з метою більш кращого сприйняття і розуміння.

2. В підрозділі 3.1. мова йде про вперше розроблені критерії оцінок навчальних досягнень та шкалу оцінок для кожного студента індивідуально, проте автор не вказує їх у дисертаційному дослідженні. Бажано було б більш детально описати технологію нарахування балів.

3. Незрозуміло з якою метою було проведено визначення антропометричних показників фізичного розвитку студентів, оскільки в дослідженні відсутній їх вплив навчальні досягнення.

4. В підрозділі 3.1. третього розділу бажано було б дослідити вплив методики оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти під час занять баскетболом у процесі фізичного виховання на функціональні показники розвитку організму студентів. На нашу думку, це підсилило б ефективність розробленої методики.

5. Текст дисертації потребує редакції, оскільки трапляється чимало друкарських помилок та формулювання речень, а також форматування – вирівнювання шрифту, інтервалів між абзацами, малюнків і таблиць.

Загальні висновки. Викладені зауваження мають суб'єктивний характер, легко виправляються, не є принциповими і не знижують загальну позитивну оцінку дисертаційного дослідження. Викладене дозволяє вважати дисертаційну роботу Чен Пена «Методика оцінювання навчальних досягнень студентів у процесі занять з баскетболу», подану до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки, самостійно виконаною та завершеною науковою працею, що за своїм змістом, обґрунтованістю висновків та новизною отриманих результатів відповідає чинним

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії (зі змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 314 від 21.03.2022) і може бути рекомендованою до захисту на разовій спеціалізованій вченій раді зі спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки.

РЕЦЕНЗЕНТ:

кандидат педагогічних наук, доцент,
доцент кафедри теорії та методики
фізичного виховання
УДУ імені Михайла Драгоманова



Гідло **Микола ТИМЧИК**
ЗАВІРЯЮ: зав. канцелярією Українського державного
університету імені Михайла Драгоманова
05 2023 р.